

Vánoce dnešním pohledem

Vánoční příběh může být pro nás tak známý, že už ani nevímáme jeho podstatu a hloubku. Zkusme si jej převést na dnešní dobu. V těch dnech vyšla vyhláška ministerstva financí, aby v celé zemi proběhla registrace daňových poplatníků. A protože úředníci nevládali propojit rejstříky a matriky, každý se musel registrovat v místě svého narození, jinde to prostě nešlo. Všichni se tedy šli dát zapsat, každý na svůj úřad. Také Josef, povoláním tesař, se tomu nařízení musel podrobit. Vedl skromnou živnost v Náchodě. Musel se tedy vláčet přes kus republiky na finančák do rodného města. A navíc tam s ním ta lejstra musela jít podepsat i jeho nevěsta Marie. Nikoho nezajímalo, že je těhotná. Když se konečně pěšky dotrmáceli do Benešova, na Marii to přišlo.

Porodila své prvorozené dítě – byl to kluk. Zavinula ho do šály a uložila na matraci pod mostem, protože nemocnice byla přeplněná covidovými pacienty. Celé město spalo, jen na parkovišti se scházeli popeláři před ranní směnou. Náhle se místo zalilo oslnivým světlem. Než stačili spustit poplach, objevil se před nimi muž celý v bílém s tváří anděla. „Žádný strach,“ řekl, „Nesu vám skvělé zprávy pro všechny lidi. Dnes v noci se vám v Berouně narodil nový prezident – žádný populist ani despota, ale osvoboditel, na kterého všichni čekáte“. A vtom se vynořil ze tmy velký pěvecký sbor a z plných plic spustil spirituál: „Haleluja Bohu na nebi a lidem na zemi pokoj a mír.“

Všem lidem dobré vůle požehnané svátky vánoční přeje
otec Antonín Ptáček

Vánoční bohoslužby :

Velký Ořechov 2021

+ okolní obce:

24.12. Štědrý den	13:00 bohoslužba zaměřená pro rodiče s dětmi	+ Hř. Újezd 20:30 „Půlnoční mše sv.“ se zpíváním koled
24.12. Štědrý večer	22:00 „Půlnoční mše sv.“ se zpíváním koled	
25.12. Narození Páně	7:30 mše sv. k Narození Ježíše Krista 9:00 mše sv. k Narození Ježíše Krista	+ Kaňovice 10:30 mše sv. k Narození Ježíše Krista
26.12. svátek sv. Štěpána	7:30 Sv. Rodina – obnova manželských slibů 9:00 Sv. Rodina – obnova manželských slibů	+ Částkov 10:30 Sv. Rodina – obnova manželských slibů
31.12. sv. Silvestra 1	17:00 poděkování Bohu za uplynulý rok	+ Doubravy 15:30 poděkování Bohu za uplynulý rok
1.1. 2022 Nový rok	9:00 mše sv. ke cti Matky Boží P. Marie	+ Kaňovice 10:30 mše sv. ke cti Matky Boží P. Marie

Zprávy z lesa

Vážení občané, nezadržitelně se blíží konec roku, a tak nastává čas bilancování.

I v letošním roce ovlivnilo hospodaření v obecním lese několik faktorů. Jarní práce probíhaly dle plánů. Zalesnili jsme v Odkaňovčí plochu po kůrovcové těžbě o rozloze 0,45 ha. Vysázeno bylo 750 ks smrku a 3000 ks dubu zimního. Dále jsme vylepšovali kultury z minulého roku, kde jsme použili 560 ks modřínu opadavého. V těžební činnosti jsme se v jarním období věnovali jen výrobě palivového dříví formou prosvětlovacích probírek a nahodilými těžbami. Nahodilé těžby vznikaly vlivem větru po okrajích vytěžených ploch z let minulých. Jednalo se o zlomy a vývraty. Ovšem v červnu vlivem tornáda vznikly polomy ve třech úsecích našeho lesa. V Odkaňovčí byla zasažena mladá třicetiletá smrčina, v Březí a za Mrázkovým byly povětšinou poškozeny padesátileté borové porosty. K dnešnímu dni zbývá ještě dotěžit a vyvézt část dříví z Březí. Takové zdržení má důvod v nedostatku pracovníků v lesním hospodářství. Tento problém je dlouhodobý, a to nejen v těžební činnosti, ale hlavně i v pěstebních pracích (zalesňování, vyžínání). Důsledkem toho je spolu s navýšením cen energií i zdražení těchto služeb. Takže je namístě, abych zde nastínil otázku k ceně měkkého palivového dříví. Jeho výrobní cena je 600 – 650 Kč za m³, ale my prodáváme občanům za 440,- Kč/m³! Přičemž cena takového dříví na trhu je 850,- Kč/m³.

Poslední věc, kterou bych rád zmínil, je podzimní těžba harvestorovou technologií. Mnozí z vás jste si jistě tohoto velkého těžebního stroje všimli. Jednalo se o výběrnou těžbu bez vzniku holin se zaměřením na borové dříví a podporu případného zmlazení.

Po opadnutí nahodilých kůrovcových těžeb a dobrému zpeněžení se borovému dříví opět dostalo zájmu na trhu se dřevem. Takže i my, spolu s okolními lesními majetky, jsme této možnosti využili.

Podmínky zakoupení palivového dříví zůstávají stejné: zaevidování u paní účetní na obecním úřadě, nahlášení množství a druhu palivového dříví, zadání adresy doručení a telefonu. Opět je možnost dovozu vyvážecí soupravou ve 4m délkách za cenu 1.000,- Kč/hodinu. Cena tvrdého palivového dříví zůstává 1.000,- Kč/m³ bez DPH, cena měkkého palivového dříví bude projednána na nejbližším zastupitelstvu obce.

Závěrem ještě trochu statistiky. V obecním lese bylo k 15. 12. 2021 vytěženo 974,65 m³ dříví, náklady na hospodaření v lese činí 606.883,- Kč a příjmy z prodeje dříví 903.150,- Kč. Bylo požádáno o dotace na hospodaření v lese ve výši 373.245,-Kč. Tyto dotace zahrnují obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů a kompenzace za kůrovcovou těžbu za rok 2020.

V úplném závěru mi dovoluňte poděkovat všem, kteří se podílí na chodu lesního hospodářství. Panu starostovi i panu místostarostovi, paní účetní, lesním pracovníkům i myslivcům.

Vám všem přeji krásné Vánoce a hodně zdraví a štěstí v novém roce.

Ing. Trčka Martin, lesní hospodář